疫情打擊生計 上人讚許程恒生心眼明朗

張如容

選文觀點-

分享心路歷程。

程恒生,因罹患貝塞特氏症,後來雙眼逐漸失明。在慈濟長期陪伴下,雖然已經能安穩生計,但又受到新冠肺炎疫情衝擊,街頭藝人的收入並不穩定。藉歲末祝福,他親自向上人

行走的道路,是崎嶇,還是景色優美;天亮、或是天黑!這對程恒生而言,似乎不再那麼重要,但並不表示他無感,而是在他的生命中,上帝雖關了他一道門,卻也為他另開一扇窗,讓他能遇到慈濟、看見陽光,這一扇窗不斷引領他走過無數的心地風光。

1月20日,程恒生的左手搭在志工林木欽的右肩上,這溫暖厚實的肩膀,成了程恒生步步前進的依靠,兩人臉上流露喜悅的神色,慢慢走下樓梯,來到大林慈濟醫院一期宿舍佛堂,聆聽雲林志工與證嚴上人溫馨座談,程恒生也把握難得機會,要來與上人

傾訴心聲。

◎考驗不斷 心情盪谷底

家住西螺鎮的程恒生,因罹患貝塞特氏症,後來雙眼逐漸失明, 從一度心灰意冷、瞋恨身世,直到慈濟人的陪伴,他的生命起了 大轉變。

一開始,彰化縣秀水區慈濟人接引陪伴他在彰化「志玄文教基金 會彰化終身學習教育中心」,學習小提琴五、六年,幫助他成為 街頭藝人。從此,表演成為他生活的重心與經濟來源,更是行善 的動力,他與妻子常到慈濟活動中演奏樂器,分享自己的生命故 事,來啟發人心。

長期精進的程恒生,心不茫然,都到西螺聯絡處薰法香,林木欽 開車接送,一起精進;聞法之後,還與林木欽分享他的心得。五 年多來薰法不懈怠,法親們都樂見到他把握生命,讓良能發光發 亮,而為他感到欣喜。

這樣順遂的日子,來到2019年底,程恒生的免疫系統舊疾復發, 致使全身痠痛無力;接踵而來的不如意,是在2020年初全球爆發 新冠肺炎疫情,人人自危,夫妻倆將近一年的時間,無法去街頭 表演。舊疾加上無收入,心情盪到谷底。

◎法親關懷 深入佛法

因為身體出現危機,程恒生原本已經做得很習慣的事情,變得很吃力;想要把身體調養好,心裡愈是著急,偏偏吃不下、睡不好……心情鬱悶之時,前來關懷的志工安慰「要相信,有佛法,就有辦法,你對自己的身體一直有辦法的!」

志工除了言語鼓勵,林木欽也在程恒生身體不適需要就醫時,總是一通電話就放下手邊的工作前往接送;而程恒生也很堅強地克服身體的痠痛與無力,訓練自己爬樓梯,為的是要再出來做志工。

志工李電華仍是不斷幫他事務教育專隊、長原C 據點,安排他到活動中分享,希望他能藉由分享再提振精神。

這一次,程恒生主動要求參加上人場歲末祝福,還要參與法海區 入經藏演繹。曾經擔任手語幹事的鍾玉華特別進行一對一指導, 帶他唱誦經文、練習手語動作。程恒生非常用功,在用心練習 下,跟上其他人進度。

在上人跟前,程恒生——道出對一路陪伴的志工們的感恩,「因為,我參加遍地開花讀書會、入經藏,有上人的法,再次深入佛法,提升心靈更有能量,讓我勇於面對病痛。在這新的一年,自我勉勵要繼續走入人群,好好發揮生命良能,敬請上人莫憂慮!」

上人對大眾開示,人本具佛性,佛性不受外境色相所障礙,世間一切,要怎麼生活的功能,就要自己去摸索過來;雙眼看不見,不過內心的心境還是明的,要生活,就要有這種自然的心眼。

TZU CHI FOUNDATION